

利用“潜规则”骗取医保基金近900万

长沙普济医院总经理、后勤部长等人被捕 该案为我省首例诈骗国家医保基金案

本报11月24日讯 通过虚开药品、制作假病历等方法增加病人消费金额，然后去医保中心报取医保基金，长沙普济医院2013年至2015年期间，用这些所谓的“潜规则”共骗取国家医保基金近900万元。

今天，长沙市雨花区人民检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了犯罪嫌疑人林某耀、林某雄。据悉，该案是湖南省首例诈骗国家医保基金案。

林某耀，男，45岁，福建莆田人，2013年5月担任长沙普济医院总经理。林某雄，男，31岁，福建莆田人，2014年初担任长沙普济医院后勤部长。

两套不同处方 骗取医保基金

2011年3月，林某耀等五人共同出资在长沙市雨花区成立了长沙普济医院，主要治疗肾病、尿毒症等一些慢性病。2011年10月，普济医院成为长沙城区基本医疗保险和全省异地转诊参保患者的定点民营医院。

2013年5月，犯罪嫌疑人林某耀为获取非法利益，他组织召开医院中层干部会议，要求临床医生针对病人制作两套处方，一套用于报销医保，一套用于实际治疗。

医保报销的处方用药远远大于实际治疗处方用药。通过虚报药品和治疗费用的方式，达到骗取国家医保基金的目的。

删除系统数据 企图瞒天过海

2016年，审计署驻长沙特派办审计员对湖南省医疗保险基金进行审计。普济医院在应对审计时，为逃避法律制裁，林某耀指使林某雄销毁证据。林某雄请专业技术人员删除了魅力潇湘系统的全部数据，同时，伪造了药品采购单据。

后来，审计署恢复了普济医院魅力潇湘系统的数据。经审计发现，长沙普济医院涉嫌通过虚开药品骗取医保基金898.39万元。

东窗事发 两名嫌疑人被抓获

2017年8月，公安机关接到案件线索后，立即成立专案组，先后将林某耀、林某雄抓获到案。11月17日，长沙市公安局雨花分局将该案提请雨花区人民检察院审查逮捕。

长沙市雨花区人民检察院经审查后认为，犯罪嫌疑人林某耀、林某雄以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方式诈骗公私财物，数额较大，其行为已触犯法律，涉嫌诈骗罪。

今天，雨花区人民检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了犯罪嫌疑人林某耀、林某雄。目前，该案在进一步侦查中。

■记者 王智芳
通讯员 彭丽梅 余颖



做个好月嫂

11月24日，育婴指导老师(前排右二)在为月嫂学员讲解婴儿主动操知识。今年以来，城步苗族自治县妇联、商务、人社等部门联合举办月嫂、电商、苗绣、护工等培训班，让730多名妇女学习技能，实现了稳定就业和增收。严钦龙刘长爱 摄影 报道

株洲清水塘老工业区：利用工业遗产建中国工业版文化公园

本报11月24日讯 正在搬迁改造的清水塘将迎来全新的转身。今天，株洲市召开工业遗产保护与开发利用研讨会。根据专家意见以及初定的建设方案，该市清水塘老工业区将被打造成中国工业版的文化公园。

104处工业遗产具有重要价值建议保留

清水塘老工业区留存了数量庞大的工业文化遗产。今年，株洲就此成立清水塘老工业区工业遗产普查队。经过4个多月的艰辛普查，普查队摸清了清水塘老工业区15.15平方公里范围内的“家底”。

普查队共调查登录118处工业遗产，通过初步筛选，104处具有重要的历史、科技、艺术和旅游开发价值，建议保留。工业遗产的时代分布从1956年延续到21世纪初，主要类型包括：厂房、车间、仓库、生活附属设施等等。同时，还调查登录了一批珍贵的实物档案，包括国家主要领导人视察时的照片、题字，主要工业研发产品的获奖证书、老票证、纪念章等等。

工业版文化公园集中展示工业文化魅力

与会专家认为，这些工业遗产类型多、见证了株洲城市发展的历史，同时也是城市精神的重要载体，具有重要的历史、科技、艺术、社会和旅游开发等价值。

清水塘老工业区在完成改造升级后，将着力打造工业文化旅游休闲、科技创新和口岸开放产业三大功能板块，预计未来10年产值将超1000亿元。

按照初定的规划，老的工业区将不复存在，崛起的将是清水塘生态科技新城。其中，工业文化休闲旅游板块将依托丰富的工业遗存建设工业文化主题公园。公园内不仅将建成湖南省工业博物馆，还将打造覆盖工业文化、休闲娱乐、科创展示、旅游地产四大产业体系，以虚拟现实、情景体验、影视动漫、旅游休闲等形式，集中展示株洲的工业文化魅力。

专家们结合清水塘老工业区工业遗产的时空及产业分布，提出了极具建设性的意见和建议。株洲市委、市政府将在此基础上尽快作出科学决策。 ■记者 李永亮

“长房杯”湘潭首届老年文化艺术节启幕

本报11月24日讯 11月20日，“长房杯”湘潭首届老年文化艺术节暨“夕阳欢歌，为霞满天”才艺大赛海选活动在长房上层国际项目营销中心活动现场拉开序幕。

“长房杯”湘潭首届老年文化艺术节由湘潭市老龄委主办，湖南日报社湘潭分社承办，湘潭综合保税区协办，由长房上层国际独家冠名，活动时间从2017年11月20日开始，将持续到2018年1月15日。本届老年文化艺术节以“文化、养生、健康、和谐”为主题，力争将老年文化艺术节办成湘潭市老龄事业品牌的公益事业。 ■记者 叶子君

2017邵商大会 引老乡建家乡

本报11月24日讯 “引老乡、回故乡、建家乡”。今天上午，2017邵商大会新闻发布会在邵阳市政府举行，大会将于12月17-19日在邵阳市文化艺术中心举行。

此次邵商大会由邵阳市委、市政府主办，由市商务局、市旅游外事港澳侨务局、市扶贫办、市妇联、邵阳经开区联合承办。其中6大主体活动分别为：“对接邵商建设新邵阳”暨“百万邵商游家乡”推进会，届时将发出“百万邵商游家乡”倡议；大会开幕式暨重大合作项目签约仪式，表彰荣获“产业兴邵”贡献奖的邵阳商会；“产业兴邵”产学研对接会；“巾帼邵商回家”专场对接等。 ■陆益平 尹建国 李芳

曾国藩故里助学风气浓

近日，爱心志愿者龙宗红、王德荷、阳新良等来到双峰县荷叶镇神冲完小，向25名贫困学生赠送助学金9000元及价值数千元的书包和牛奶等。

神冲完小前身为曾国藩家族的曾氏私塾。据荷叶镇中心学校校长刘健介绍，近年来荷叶镇籍志愿者参与精准扶贫助学蔚然成风，每年至少开展4-5次捐资助学活动，扶助金额均在10万元以上。 ■德和

《女孩离奇身亡，曾收到多条催贷信息》后续

警方通报：符合高坠死亡，排除他杀

本报11月24日讯 2017年9月26日凌晨5时许，浑身血迹的肖路路在岳麓区福元大桥下被人发现。不幸的是，经过送医抢救人还是走了。(详见本报11月24日A11版)

根据医院开具的死亡证明显示：肖路路死亡原因为多发伤，腹腔脏器破裂出血，盆骨骨折，此外大量出血，并失血性休克。

11月23日，岳麓警方通报

称：2017年9月26日凌晨5时05分许，岳麓公安分局观沙岭派出所接到群众报警，在岳麓区福元大桥下沿江风光带人行道西侧路边，有一女子受伤严重。民警赶到现场后拨打120，该女子送医院后经抢救无效死亡。

经调查，确认死者为肖路路，1996年出生，邵阳市洞口县黄桥镇人。经公安机关科学缜密调查，肖路路符合高坠死亡，排除他杀。 ■本报记者

《消防安全“四大行动”》

吉首市一中开展消防逃生演练

11月20日，湘西吉首市消防大队官兵走进吉首市第一中学双塘校区，为全校师生进行消防安全知识讲座和消防灭火演练。

大队宣传员为师生们讲解了火灾基本知识和面对灾难时逃生自救的技巧，用具体生动的例子讲解了学校基本消防常识、应急消防预案与演练、初期火灾扑救方法等。师生们在中

队官兵的指导下，现场使用干粉灭火器扑救初期火灾。

随后，疏散演练开始。学校启动应急预案，全体师生按照疏散预案设计的顺序，依次由安全通道内有序进行疏散，整个疏散场面紧张而有序，达到了演练的目的。经过4分半钟的快速疏散，全校800余名师生全部集结在指定地点。

■通讯员 石敦华

背景

我省工业化的标志性区域

清水塘老工业区是国家“一五”、“二五”期间重点建设的工业基地，是我省工业化的标志性区域。经过60余年的发展，先后聚集了193家大中小型微型工业企业，形成了化工、冶炼、建材、能源四大产业集群，成为株洲工业主要的发源地和聚集地之一。

然而，长期粗放的发展方式，导致了产业结构矛盾突出、人居环境恶劣、经济社会发展不协调等问题。2014年，株洲被列入全国老工业区搬迁改造试点地区。按照计划，清水塘老工业区要在2018年全面完成区域内所有企业的关停搬迁。